



Diario de Avisos de Segovia

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos: atrasado, 10 céntimos
PAGO ADELANTADO
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de de función desde 5 pesetas en adelante.
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.



EL SEÑOR

D. BENITO SANZ ÁLVAREZ

MAESTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA QUE FUE EN ESCARABAJOSA DE CABEZAS
ha fallecido en dicho pueblo á la una y media de la mañana del 20 de Febrero de 1900
Á LOS 82 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Don Pablo y Doña Leandra, hijos políticos Doña Fermina López y Don Lorenzo Arribas, nietos Asunción, Francisca, Julia y José Yuste, sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan tenerle presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.



LA SEÑORA

Doña Anastasia Martín

HA FALLECIDO EL DÍA 19 DE FEBRERO DE 1900 Á LAS CINCO Y MEDIA DE LA MAÑANA
Á los 74 años de edad.
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo Don Lino Bernabé Yuste, hijos Don Domingo, Doña Fermina y Doña Gregoria, hijos políticos Don Pablo Yuste, Don Fernando Arandilla y Doña Isidora Yubero y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma á Dios, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Impericia, valor y orgullo

En uno de nuestros artículos anteriores decíamos que Inglaterra cubriría de soldados, si era preciso, todo el territorio del Transvaal, opinión que á muchos pareció aventurada y desprovista de todo fundamento, cuando, casualmente, por aquellos días, M. G. Windhan, secretario parlamentario de la guerra, en la Cámara de los Comunes, y contestando á un diputado, dijo que si no eran suficientes los refuerzos que estaban en camino y en preparación, se comprometía á embarcar un ejército de 180.000 hombres y 500 cañones, en el plazo de tres semanas.

Nuestra opinión resultó cierta, sin que por ello dejemos de confesar que tales refuerzos más que contingente factorial de victorioso ejército, será inmensa aglomeración de hombres que van á ser sacrificados en aquellas tan ricas y por ende tan codiciadas tierras, en aras del triunfo que á toda costa persigue Inglaterra, triunfo que sólo conseguirá por el número brutal y abru-

mador de soldados que su ambición emplee, con la tranquilidad y sangre fría que un industrial transforma la primera materia en su fabricación, é interpretando como muestras de patriotismo los alaridos de dolor que lanzan por las cercanías del War Office las madres, esposas y hermanas de los muertos...

En honor de la verdad, se ha de hacer constar que los ingleses, si bien han ido de derrota en derrota y, salvo contadísimos é insignificantes casos, los contactos con el enemigo se cuentan por fracasos y reveses, en toda circunstancia han demostrado un valor más que temerario, suicida, pues no otra cosa se deduce al ver atacar de frente, á pecho descubierto y con armamento inferior, atrincheramientos que las condiciones topográficas y la mano del hombre aunadas, hacían inexpugnables, vomitando un mortífero fuego por enemigo que no presentaba blanco alguno.

Tal vez consista todo lo que ocurre en el hecho de no caminar paralelamente con los adelantos balísticos los principios extratéuticos, figurándose los ge-

nerales ingleses que aún estamos en los tiempos de su gran Wellington, vencedor de Marmont en Arapiles.

Sea de ello lo que sea, el hecho innegable es que los generales ingleses han demostrado ser poco ó nada extratéuticos y á su desprestigio moral y material se debe el decaimiento y pánico colectivo que reina entre las fuerzas británicas, las que al entrar en acción llevan desconfianza en sus jefes y la convicción de ser derrotados á pesar de su valor individual, condiciones que explican tanto descalabro y pérdidas de cañones y pertrechos, no siendo menos digno de tenerse en cuenta la facilidad de las sorpresas en los campamentos ingleses, sorpresas que acusan olvido absoluto de rudimentarias medidas de precaución al alcance del guerrillero más insignificante.

Inglaterra, mirando á la guerra como una cuestión de empresa industrial, todo lo fia á hombres y dinero y no quieren comprender sus políticos y sus generales que además del número, hay que tener presente la condición. Por tal sistema los generales ingleses parodian al general del cuento, quien al ver que una bala no alcanzó al enemigo, ordenó se disparasen dos cañonazos, creyendo con ello aumentar el alcance de las piezas.

Methuen, Buller, Gatacre y tantos otros, es imposible no conozcan siquiera los prolegómenos de los sistemas de ataque, y si desde el primer día no han variado de plan en vista de sus derrotas, atribúyase tan sólo á su desmedido orgullo que no les permite confesarse equivocados, y continúan atacando de frente, sacrificando vidas inútilmente, perdiendo siempre, envalentonando al enemigo, aplanando el valor de los soldados ingleses y creyendo sería una vergüenza para un ejército europeo flanquear al enemigo, y combinar movimientos que inutilizaran los emplazamientos y trincheras boers.

Hoy día fundan sus esperanzas en el sirdar Kitchener, vencedor en Sudan, sin pensar que éste venció á fuerzas muy diferentes á las boers bajo todos conceptos y muy inferiores sobre todo en condiciones y armamento.

Con todo esto, las naciones que se precian de civilizadas presenciaron impávidas el sacrificio de la juventud de una nación víctima de los errores de sus gobernantes y de las ambiciones de un sindicato de agiotistas, y al llegar al Africa el ejército invasor anunciado, inaugurará Krüger la serie de experiencias que según su vaticinio asustarán al mundo, pues no hay que olvidar que desde el Cabo á Pretoria hay 1.500 kilómetros, línea recta, en los cuales existen varios centenares de kilóme-

tros de terreno sin vegetación ni agua, y ya sabemos lo que esto significa para un ejército y la impedimenta que representa.

F. NAVARRETE.

Fugaces.

Como en España padecemos el mal de la elocuencia, que el inmortal Balmes calificaba de diarrea de palabras, hay diputado que padeciendo indigestión de discursos, no quiere volver al hogar doméstico, ó á los patrios lares sin aligerar la carga.

Acaso, por esto, anuncia la prensa madrileña, que tenemos en perspectiva otro debate político en las Cortes.

Y yo digo: ¿Qué se proponen nuestros grandes hombres con ese debate, si saben que Silvela no ha de hacerles caso, mientras empuñe las llaves doradas de la confianza? ¿Distraer el ocio de los vagos asistentes á las tribunas, ó hacer oposición adelantada á un alto puesto oficial?

Por que el país, que también sufre la enfermedad del excepticismo, así cree en las buenas intenciones de los políticos tallados, como en la vergüenza de la culta Europa, que presencié egoísta la indignidad con nosotros cometida por los Estados Unidos, y hoy, cobarde, presencia la iniquidad que los ingleses cometen en el Africa del Sur.

Chismografía

El Gobierno se propone imponer mayor cuota contributiva á la compañía monopolizadora de las cerillas autorizándola, en cambio, para que disminuya el número de las de cada caja.

De modo que, como ven ustedes, los consumidores resultamos doblemente favorecidos.

Por un lado la compañía monopolizadora empeorará la calidad de las cerillas y por otra nos disminuirá el número.

Y después, en conclusión, todo esto vendrá á parar en que vuelvan á reinar la yesca y el eslabón.

El ejército inglés, según dice un periódico, para ver si asustan á los boers, se propone adoptar inmediatamente un fusil de tiro rápido que es una verdadera maravilla para matar gente.

¡Dios mío, qué miedo!

No es sólo el fusil de tiro rápido lo que debe preocupar ahora á los ingleses,

Pues si siguen los fracasos, tendrán que buscar también soldados de piernas rápidas para que puedan correr.

Me han dicho que el domingo muchos te vieron marcharte desde el baile derecha al templo; pero es lo extraño que al verte tan devota te censuraron.

Yo elogio tu conducta, porque las manchas, si cuando caen, al punto no se las lava, chicas ó grandes,

suelen, chiquilla siempre,
dejar señales...

El emperador de Austria ha concedido á la princesa de Asturias la *Cruz estrellada*. La distinción me parece en sumo grado lógica.

¿Qué cosa más propia que una *Cruz estrellada* para un país que acabó de estrellarse? Ahora Silvela debiera devolver la galantería invistiendo al emperador Francisco José, con la Cruz del Gobierno... pasado por agua.

El Carnaval

En bibliotecas y archivos removiendo y consultando papeles á troche y moche, adquirí copiosos datos para dar copiosas *litas* y, por erudito, trato por ver si de los dos premios de *El Liberal* uno atrapo. Más por si tengo la sombra de que lleguen á birlármelo (todo cabe en lo posible, lector, de tejas abajo), diré aquí lo que afanoso saqué en limpio y puse en claro acerca del bullanguero Carnaval, tema obligado. Queriendo el alegre Alonso pasar divertido un rato á costa de su colega y amigote el Dios Vulcano porque no puso en el pecho del primer hombre, al formarlo, un cristal que ver dejara los corazones humanos, (omisión que eternamente males estará causando), para embromarle á su gusto, en menos que canta un gallo hilvanó la mascarilla que distingue al Dios Pagano, y otras muchas, con objeto de ganarse algunos cuartos. ¡Hay tantas instituciones que á orígenes tan menguados deben su vida y su fuerza! Pero... al Carnaval volvamos. Tan en gracia cayó á Júpiter que, sólo por fomentarlo, para seducir á Seda y gozar de sus halagos, adoptó el disfraz de cisne; rendido á los mil encantos de Danae, el de lluvia de oro, y, porque diera al Parnaso nueve musas Muevosina, trocó su cetro en cayado. Proteo, hijo de Neptuno, aprendió desde muchacho á disfrazarse de pez... ó rana, según el caso, De araña vistióse Aracne, y la diosa lo embromando estuvo en forma de vaca á su cancerbero Argos. Por fuerza ó de *motu proprio*, lo cierto es que disfrazados andaban en el Olimpo los dioses, y ellos legaron la afición á la careta. También tengo averiguado que España á los demás pueblos siempre aventajó en el clásico uso de embromar al prójimo; bueno es despuntar por algo. Aquí sin carnestolendas muchos vístense de pavos y se prenden tras del moco más veneras y cintajos que aflajes y camándulas tiene burra de jitano; mujeres que sus cabellos tienen de rubio ó castaño, y dan la castaña al hombre de por sí crédulo y cándido. Es broma la del político que, los nombres invocando de *abnegación* y de *patria*, ofrece regenerarnos y empieza por tomar sueldo, casa, coche, luz, teatro, y el piquillo de costumbre para gastos reservados. Pero la que tiene puntas y ribetes de bromazo es la que da *El Liberal* estos días á unos cuantos. Haciendo cuentas... y cuentas, hay quien está derrochando á estas horas más ingenio que gastó Pidal (hermano)

en reformar la enseñanza para dar al mundo sabios. De mí sé decir á ustedes que escribo más que el Tostad... y... podré no obtener premio; mas pensar que de la mano deje un instante la pluma mientras concursos tengamos y tinta y papel no falten, es pensar en lo escusado. Mi ejemplo seguido ¡oh, jóvenes, de gloria y pesetas ávidos! Ante vosotros se abren horizontes nuevos, vastos, pues *El Liberal* os llama y os acoge en su regazo. Del Mecenas ensalcamos la pupila, el tino, el tacto, el rumbo... etc., etc... y unidos en fuerte lazo el escritor de altos vuelos y el *idem* de tres al cuarto, digamos todos á una: ¡Viva *El Liberal* cien años! y ¡viva José Nogales y la insigne Emilia Pardo y todos los que *disparan* y logran dar en el blanco.

S. F. O.

Guerra anglo-boer.

Un despacho de Mafeking da cuenta de que la plaza y los boers están sosteniendo un vivo fuego de cañón.

Las granadas boers caen dentro de la población causando muchos daños.

Con referencia á noticias de buen origen se sabe que el general Buller ha avisado al ministerio de la Guerra que considerable número de tropas transvaalenses del Natal se dirigen al Estado libre de Orange.

Este aviso, transmitido á Kimberley, ha sido enviado por estafeta al general Roberts.

En los círculos militares se considera fracasado el objetivo que se proponía este general, y que era destruir ó inutilizar el ejército del general Cronje, y avanzar rapidísimamente sobre Bloemfontein.

Se supone que á fines de semana habrá un combate importante en el camino de la capital del Estado libre.

Un despacho de Arundel (al Sur de Orange), dice que se oía allí en la tarde del 20 un vivo fuego de cañón.

Añade este despacho que los boers ocupan posiciones amenazadoras sobre el flanco izquierdo de las tropas de Roberts, y que han avanzado mucho hacia el Sur.

Ha producido muy triste impresión en Londres un despacho fechado el día 12 en Bulwags, que ha publicado el *Times*, diciendo que aquel mismo día los boers habían rechazado cerca de Krokodilpoolo una columna inglesa de 400 hombres, con pérdida de 21, entre ellos dos oficiales.

Los globos cautivos que las tropas inglesas han llevado al Cabo y que de tiempo en tiempo elevan para observar las posiciones y vigilar los movimientos de los boers, no son ninguna novedad en el arte de la guerra, puesto que la primera República francesa utilizó el año 1794, en la batalla de Fleurus, los aerostatos á raíz de su invención. Mas, hay que reconocer que los nuevos descubrimientos científicos, como la electricidad, el teléfono y los progresos mecánicos realizados de un siglo acá, han aumentado grandemente la facilidad de observar, de transmitir las indicaciones recogidas, y, por consiguiente, la utilidad de los aparatos aerostáticos. Así, todas las grandes naciones están hoy provistas de ellos y se dedican á este servicio equipos especiales.

En todos los países, con poca diferencia, los aparatos de aerostación militar están contruidos según principios idénticos. El primer fin que con ellos se propone, después de la fuerza ascensional y la solidez de todas las máquinas, es la gran movilidad que permite el transporte rápido de un punto á otro, y según las necesidades, el globo, esté hinchado ó no.

En cuanto al peligro que se corre, no es grande. Un globo es un punto muy pequeño en el espacio; mas, por bueno que sea un tirador, no podrá conseguir que una bala que llega horizontalmente á 1.200 ó á 1.500 metros, suba 400 en dirección vertical. Sobre este punto se han hecho experimentos precisos en Austria. Un globo á 500 metros de altura está indemne de las balas y por esto es

que se de tanta extensión á los cables de tales aparatos.

En Londres se ha recibido un telegrama de la Ciudad del Cabo, anunciando que los boers han levantado el sitio de Ladysmith, retirándose rápidamente á la frontera del Transvaal.

Esta noticia ha producido extraordinario júbilo.

En Londres se han recibido noticias del 19 de que el general Buller dice que los ingleses han ocupado á Colenso.

Añade que la vanguardia de la columna Hurl ha comenzado el movimiento para franquear el Tugela.

El enemigo se replegó en retirada sobre una débil posición cerca del Tugela.

Por otra parte el *Daily Chronicle* publica un telegrama expedido el domingo de Modder River, diciendo que los generales Kitchener y Kelly-Kenny, con la sexta división, persiguen al general Cronje, marchando hacia Bloemfontein, y que el general Macdonall, con la brigada de higlanders, hizo una marcha forzada hacia el paso de Roodon-rand, llegando á veinte millas en dirección á Klipfontaaldrift.

El general French siguió el curso del Modder.

Parece ser que el general Kelly-Kenny intentó atacar por el flanco á los boers para empujarlos hacia las posiciones que ocupan las fuerzas de Macdonald y French.

Dicen que las fuerzas inglesas abandonaron Jacobsdal-Klipdrift para reforzar las columnas avanzadas.

En Jacobsdal queda una fuerte guarnición en previsión de lo que pueda ocurrir.

El general Buller dice desde Durban que está bombardeándose á Lhalanwane, en donde las colinas son verdaderos fuertes boers, desconociendo los resultados que obtendrá.

Notas Municipales.

(Sesión del día 21)

Más puntuales anteanoche los señores concejales que los diputados asistieron á sus dos sesiones, á las siete en punto, bajo la presidencia del Sr. Ramírez y con asistencia de los señores Jiménez, Arango, Maeso, Martín Higuera, Ondero, Well, Gilarranz, Lotero, Rincón, Matos, Santiuste, Sánchez y Terradillos, se abrió la sesión dando comienzo con la lectura del acta anterior, que se aprueba sin discusión alguna.

Se lee después el informe de la Comisión de presupuestos, sobre las liquidaciones de 1398-99.

En justicia hemos de decir, que el estudio concienzudo que ha hecho esta Comisión y la imparcialidad con que juzgó todos los capítulos, merece plácemes y nosotros no hemos de escasearlos á su presidente Sr. Jiménez, el cual hizo, defendiendo el informe, enérgicas y atinadas observaciones.

El único punto origen de debate lo fué el artículo 4.º capítulo 5.º, en el cual están comprendidos los gastos hechos para premios de los niños de las escuelas, y cuyo importe rebasó de la consignación presupuestada en 300 pesetas próximamente.

El Sr. Higuera propone se paguen éstas entre todos los señores concejales, sin que esto conste en el acta, acordándose después se agreguen al presupuesto adicional.

Se leen otros informes para concesión de acacias á dos solicitantes y el Sr. Ondero advierte á la Presidencia que esto puede mermar algo el arbolado público. El Sr. Ramírez contesta al Sr. Ondero que según el director de arbolado no faltan de esta clase en los criaderos.

Presenta el Sr. Matos una moción á fin de que se ordene que los empleados del Ramo de Consumos, hagan el peso en las básculas de los pellejos de vino que entren en la Ciudad para su adeudo.

Pasa el asunto á la Comisión de Consumos. El Sr. Santiuste insiste en que no se dé trabajo á los padres que abandonen á sus hijos en la calle, dedicándoles á pedir limosna en lugar de ir á la escuela.

El Sr. Lotero suelta los perros de la calle en el estrado y dice: «Vean los señores concejales qué espectáculo y qué peligro; yo he tenido que volver píes á tras en una calle donde me encontré cerca de una peseta... en pe-

rros grandes y chicos riñendo acaloradamente.

El Sr. Alcalde manifiesta que está próximo á expirar el plazo fijado para el empadronamiento de perros y pago de medallas y que una vez que termine, todos los *perros golfos* sin distinción de clases ni categorías, caerán *bajo el peso atroz* del embuchado... con aditamento, verificándose el *desmoche canista*.

El Sr. Higuera pregunta á la presidencia los motivos que ha originado la cesantía de un sereno y si se le formó el oportuno expediente para quitarle el pan, en averiguación de los hechos. Añade que si en virtud de la denuncia de un agente gubernativo ó de otra cualquiera ha de dejarse cesantes á los empleados del municipio de la capital. Yo—añade—en público y para sostenerlo siempre denuncié desde aquí á todos los serenos, de quienes sé que no cumplen su deber con arreglo á las órdenes del señor alcalde.

—El Sr. Ramírez: Para hacer esa denuncia S. S., es necesario que una á ella el nombre de los que faltan á su obligación.

—Ordene la presidencia que se me facilite la lista de los serenos y leeré uno por uno el nombre de todos.

Terminado el incidente, el Sr. Ondero pregunta lo que haya referente al expediente del campo de tiro.

El señor alcalde, dice que por noticias particulares sabe que sólo está pendiente de trámite.

—Sigue preguntando el Sr. Ondero si se instruye también expediente sobre la ruina que amenazan las casas 4 y 6 de la calle de la Herrería, siendo contestado afirmativamente por la presidencia.

Se levantó la sesión con la lectura del Estado de fondos.

Alrededor de la prensa.

EL INCENDIO DE ATAQUINES

A las tres y media de la tarde llegó el ministro de la Gobernación.

A la llegada del tren le esperaban en Ataquines el gobernador, el Ayuntamiento, comisiones de Medina y de la Diputación.

En la entrada se agrupaba una gran masa de vecinos que prorrumpieron desde el primer momento en aclamaciones á la reina y al ministro.

Las campanas repicaban echadas al vuelo. Las calles estaban convertidas en barrizales formados por la lluvia que se mezclaba á los escombros que las obstruían.

Algunas paredes humeaban todavía. El aspecto del pueblo es por extremo desolador.

Las mujeres, formando larga fila detrás del ministro, no dejaban de llorar y lanzar tristes quejas.

La junta de socorros se reunió bajo la presidencia del ministro, el obispo de Avila, el gobernador, el Sr. Gamazo y el alcalde.

En ella empezó por darse cuenta del importe de la suscripción ascendente á 4.500 pesetas más 250 donativo del gobernador.

El Sr. Gamazo (D. Trifino) ha entregado 200, el obispo 1.000 y 20.000 el Sr. Dato.

Terminada la junta se ha hecho una visita á la iglesia, que por el peligro que ofreciese está acabando de desalojar.

Hay siete heridos leves. Familias que cuenta, seis ó siete hijos han quedado en el mayor desamparo teniendo que acogerse provisionalmente en las pocas casas que quedan y en pueblos inmediatos.

El ministro ha presenciado el reparto del rancho y tanto el Sr. Dato como el señor obispo de Avila le probaron, que es abundante. Es conmovedor el espectáculo.

El pueblo abraza la esperanza de que con los donativos de la Reina, el gobierno y los particulares podrá reconstruirse la parte destruída de la población. El Sr. Obispo por su parte ha ofrecido abrir una suscripción entre el clero de su diócesis.

El pueblo en medio de sus dolores, ha agra-decido inmensamente la visita de tan distinguidas personalidades.

LA POLÍTICA EN EL PARLAMENTO

Continuó en el Congreso el debate sobre el catalanismo, y se proponían intervenir el jueves los señores Poveda, Mataix y Puig y Saladrigas.

Con este motivo el presidente de la Cámara llamó al Sr. Romero Robledo el miércoles

para tratar de la conveniencia de poner término á ese asunto, y es muy posible que hoy se dé por concluso.

El miércoles por la tarde se reunió en la alta Cámara la comisión que entiende en la proposición del conde de las Almenas pidiendo que se depuren las responsabilidades por las guerras. La comisión oyó al conde, quien pidió que antes de emitir dictámen se lleven á la comisión los procesos por las guerras de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, la correspondencia entre el gobierno y los generales Blanco, Primo de Rivera, Polavieja, Augusti, Macías, Martínez Campos, Marín, Weyler, Linares, Cervera, Montojo y con el Sr. Gutiérrez Sobral; el expediente del *Alliance*, los partes del general García Peña en Cavite y San Francisco de Malabón y del coronel Pazos, el acta de la junta de defensa en Cavite, el proceso formado al general Monet, las actas de los tribunales de honor formados desde Septiembre de 1898, las cuentas de la guerra que se hallen en disposición de ser examinadas y resoluciones que han determinado la separación de los intendentes de Cuba y Filipinas D. Carlos Araujo y D. Antonio Porta.

Hoy viernes volverá á reunirse la comisión para oír á cuantos senadores deseen exponer su juicio.

Dícese que en el caso de que quede resuelta la fórmula de concordia entre el gobierno y las minorías, tal vez pueda terminar la discusión de los presupuestos en el Congreso el sábado, cerrándose el Parlamento durante los tres días de Carnaval para volver á reanudarse las sesiones el miércoles, y que el Senado se ocupe en los debates económicos, mientras el Congreso trata de algunos de los proyectos pendientes de discusión.

De todas maneras, los cálculos que hacían caracterizados ministeriales convienen en que se dará por terminada la legislatura del 5 al 12 de Marzo próximo.

FEBRERO
23
VIERNES
TIEMPO VIEJO
1484.—Reedificación del acueducto y otras obras públicas de la ciudad y Tierra de Segovia.

NOTICIAS

Ha fallecido en Cabezuela la señora Doña María Luisa Virseda Abad, esposa del acaudalado propietario D. Toribio Gómez de Lucas; habiendo sido muy sentida su muerte en dicho pueblo y en los limitrofes por las prendas que adornaban á la finada.

A su esposo y á los hijos, á sus hermanos don Santiago y D. Florentino, y á la familia toda enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia, suplicando á nuestros lectores encomienden á Dios el alma de la difunta.

Cartas detenidas

Día 21.

D. Julián San Juan Tegetos, calle del Carmen, tienda de Ultramarinos, San Millán, Segovia.—Desconocido.

Cunde en los pueblos de nuestra provincia la afición á las representaciones teatrales, y de ello debemos felicitarlos, pues es el teatro, como es sabido, importantísimo elemento de cultura.

En Cabezuela varios jóvenes de ambos sexos se hallan ensayando, para representarlas el 25 del corriente, domingo de Carnaval, las siguientes obras: La comedia en tres actos de Zorrilla, *Cada cual con su razón*, *Aventuras en la feria de Sevilla* y el sainete *El Casero burlado*.

Los aficionados á quienes nos referimos, son Feliciano de Miguel, Victoria Holgueras, Felisa Arealillo, Fausto de Miguel Yagüe, Francisco Lobo, Sebastián Herrero, Andrés de Miguel y Fausto García.

Una boda.

El sábado próximo se verificará en Oviedo el enlace de la bella y distinguida señorita Enriqueta Sanz, hija de nuestro respetable amigo el director de la fábrica de armas de la Vega, don Eusebio Sanz, con el joven é ilustrado ingeniero de caminos, canales y puertos, y abogado, don Eduardo Castro.

Por anticipado les damos la más cordial enhorabuena.

En el tren correo del martes llegaron á aquella ciudad los señores marqueses de la Floresta, con objeto de asistir á la boda de su sobrina la señorita de Sanz.

Se encuentra enfermo desde hace días en Oviedo, nuestro estimado paisano Don Aniceto River.

Deseamos de todas veras su restablecimiento.

Ha fallecido en Santander el distinguido y apreciable joven D. Julio Estrañi Campo, Administrador de *El Cantábrico*, hijo de nuestro querido amigo y compañero, el director del mismo diario, D. José Estrañi.

Nos asociamos de corazón al dolor inmenso que aflige á este ilustre periodista y á toda su inconsolable familia.

Bailes de máscaras.

Ayer concedió permiso el señor gobernador para celebrar bailes de máscaras á la sociedad El Recreo Familiar, instalada, como todos los años, en el café denominado San Francisco.

No cabe duda que, como siempre, ha de verse concurrido este baile.

Anteayer se dió sepultura en este Cementerio, al cadáver de un niño hijo del conocido industrial de la calle de Reoyo, D. Lorenzo Vallés.

Deseamos á los afligidos padres la resignación cristiana necesaria para sufrir con paciencia el dolor producido por tan dolorosa pérdida.

La Flor de Segovia.

Según nuestros informes, esta sociedad celebrará un baile extraordinario mañana sábado por la noche, que promete estar concurridísimo por el pedido de disfraces que se ha hecho en las casas donde se alquilan éstos.

La Unión.

También se celebrará baile en el Casino de La Unión, siendo concedido permiso, por considerarse ya incluido en los carnavales este día en todas partes, hasta las cuatro de la madrugada.

De-Instrucción pública

La maestra destinada en Caballar, D.^a Cecilia Contreras, participa á la junta provincial, ha hecho entrega al alcalde de dicho pueblo de las cuentas de material escolar pertenecientes á los años de 1897 á 98 y 1898 á 99.

—El maestro de la escuela de niños de Montejo de Arévalo, D. Santiago Escolar, consulta á la junta provincial le manifieste el modelo á que ha de ajustarse para hacer sus cuentas.

—Se han recibido en el Gobierno civil, reintegradas, la cuenta escolar documentada, formada por la maestra de la escuela de niñas de Coca, D.^a Cipriana Díaz, para el año de 1898 á 99.

En Escarabajosa de Cabezas ha fallecido á la avanzada edad de 82 años, D. Benito Yuste Alvarez, profesor de instrucción primaria, que por espacio de veinte años ha venido desempeñando la escuela de dicho pueblo.

La muerte ha sido sentidísima, pues á las recomendables condiciones de su carácter reunía la circunstancia de haber educado, durante su largo magisterio, á una gran parte del pueblo de los vecinos actuales de Escarabajosa.

Descanse en paz el respetable finad, y reciba su hijo, nuestro amigo, el recaudador de Contribuciones D. Pablo Yuste; sus demás hijos y la familia toda el testimonio de nuestro dolor por tan sentida pérdida.

—D. Pablo Yuste se halla también agobiado bajo la pesadumbre de otra reciente desgracia, con motivo del fallecimiento de su madre política doña Anastasia Martín, que acaba de morir á los 74 años de edad.

Reiteramos á nues ro amigo el más sentido pésame, que hacemos extensivo al atribulado esposo y demás familia, deseándoles resignación cristiana para sopor ar tan terrible golpe.

El miércoles se celebró en Valseca una boda rumbosa de las clásicas de la tierra.

Se unieron con los lazos del matrimonio la señorita Francisca Berrocal Andrés con D. Felipe Montes Miguel, siendo apadrinados por don Dámaso Santos Miguel y doña Antonia Berrocal hermana de la contrayente y testigos D. Valentín Perlado y Casto Municipio.

La novia vestía un elegante traje. Durante el día hubo gran gasto consumiéndose buen apresto de viandas.

Entre otros regalos prácticos recibieron los siguientes: De D. Dámaso Santos, un carnero; de D. Ciriano Cuadrado 12 gallinas; don Santiago Hernangómez 12 pares de pichones; D. Angel Rincón 12 libras de chocolate; D. Pedro de Andrés 12 mazos de puros; D. Amós Herrero 12 arrobas de vino.

La animación y el baile duró hasta la mañana del jueves.

Así se nos dice en carta particular.

Juzgado municipal.

Ayer se inscribieron las defunciones de doña Margarita Ramírez Azaiz, de 70 años de edad, viuda y el niño Apolinar Gutiérrez Matesanz de años.

Subastas.

El día 5 de Marzo próximo tendrán lugar en Riaza, de diez á once de la mañana, la de 150 estéreos de gruesas, y 300 de ramaje, tasadas en 70 pesetas.

En el Espinar, á las once de dicho día, la de 300 estéreos, bajo el tipo de tasación de 200, y en Aguilafuente, la de leñas de mata de roble del monte de «La Mata», de 300 estéreos, tasados en 537 pesetas.

Ayer recibimos la visita de una comisión compuesta de seis vecinos de la calle de la Herrería, para manifestarnos que se habían presentado al alcalde Sr. Ramirez con objeto de exponerle las molestias que ocasionaba al vecindario en general y á los vecinos de aquella calle principalmente,

el que se hubiere interceptado aquella vía, frente á las casas números 4 y 6.

La comisión salió bien impresionada de su visita al señor alcalde, quien, escuchando el justificado ruego de aquellos vecinos, ordenó inmediatamente la colocación de una valla que, rodeando las expresadas casas, permitiera la libre circulación.

Ahora bien, según nosotros hemos podido apreciar, esa valla no reúne las condiciones de elevación suficientes para impedir que un desplome llegue á ocasionar desgracias, y para evitar que los muchachos la conviertan en barrera para sus juegos.

De todos modos, y esto es lo esencial del asunto: si la casa en cuestión de la calle de la Herrería, no amenaza ruina, ¿para qué colocar valla alguna? y si amenaza desplomarse, ¿por qué no se derriba inmediatamente?

Y por hoy no decimos más, prometiendo volver sobre el asunto, si las circunstancias lo exigen.

Ha llegado con objeto de pasar estos días en Segovia, el propietario de la fábrica de loza don Marcos Vargas.

También hemos tenido el gusto de saludar á D. Pedro Alvarez Abril que se encuentra en ésta de paso para sus posesiones de Frades. Sean bien venidos.

Junta de Cárceles.

No habiendo tenido efecto la convocatoria por falta de representantes para tomar acuerdo para votar y discutir el presupuesto extraordinario de la cárcel del partido de Santa María de Níeva y Audiencia destruidas por el incendio, el alcalde de dicha villa, Sr. González, ha señalado para el 4 del mes de Marzo, la sesión á las once de la mañana del mismo.

Para confetti, serpentinatas, caretas y novedades de Carnaval

V. Villoslada

Juan Bravo, núm. 2, Segovia.

Término de Peñarrubias
VENTA DE ENEBROS

En el monte propiedades de don León Cerezo, vecino de Peñarrubias, y D. Victoriano González, de Navafria se venden 800 enebros de varias clases y dimensiones.

El que desee adquirirlos puede pasar á tratar con cualquiera de dichos señores.

SE VENDE

un cuadro de mérito, de unos tres siglos de antigüedad.

Puede verse en la calle del Serafin, número 6, segundo.

VENTA

de la casa llamada *Fábrica de la Moneda*, con tres huertas que tiene anejas.

Para detalles, calle de Juan Bravo, número 10, segundo.

ULTIMA HORA

Madrid 22.

Ha habido bastante revuelo en los círculos políticos, y se espera llegar al fin á una inteligencia para la suspensión de las sesiones de Cortes, antes de Carnaval.

Sin embargo no se pueden hacer calendarios, pues cualquier incidente imprevisto puede dar en tierra con todas las cábalas y componendas.

El Consejo celebrado hoy, como jueves, bajo la presidencia de S. M., ha sido de corta duración, habiéndose limitado el Sr. Silvela á dar cuenta de la marcha de los debates parlamentarios y de los trabajos que se vienen realizando cerca de los representantes de las minorías, para conseguir la pronta aprobación de los proyectos de ley que se han presentado á las Cortes.

Manifestó después que pronto llegará á Madrid el ministro del Japón, para ultimar el tratado de comercio.

El Sr. Dato, que acababa de llegar de Ataquines, informó á la Reina y á sus compañeros de Gobierno del tristísimo estado en que se halla aquel vecindario y de las medidas hasta ahora adoptadas. Ha solicitado del arquitecto la relación exacta de las pérdidas ocurridas con motivo del incendio.

Convencido de que son insuficientes

las 20.000 pesetas repartidas, se acordó enviar hoy mismo nuevo donativo.

A él contribuirá la Reina, el obispo de Avila, que excitará á los demás prebendados á que lo hagan también, y otras muchas personas de la colonia castellana.

También se ocupó el Consejo de los daños sufridos por los pueblos inmediatos á Benavente y del incendio de Guarrate (Zamora), acordándose remitir diez mil pesetas para aliviar en lo posible la situación de aquéllos.

Se firmaron varios decretos de Guerra, ya publicados por la prensa.

Completamente restablecido, ha asistido ya hoy al Consejo el señor marqués de Pidal.

El Sr. Villaverde, por encontrarse ligeramente indispuerto, no ha ido al Consejo.

CONGRESO

La sesión del Congreso ábrese á las tres menos cuarto, presidiendo el señor Pidal.

En el banco azul el Sr. Silvela. Poca concurrencia.

El Sr. Sala llama la atención del ministro de Estado sobre la promesa hecha por el presidente de los Estados-Unidos respecto á que continuará entre Cuba, Puerto-Rico y la Península el comercio de cabotaje.

Pregunta si es cierto que se piensa por Mac-Kinley imponer determinados derechos de exportación á los tabacos.

El Sr. Silvela reconoce la importancia del hecho, y anuncia que de esto se ocupará especialmente cerca del gobierno de los Estados-Unidos, para llegar á un tratado especial respecto al cabotaje y tabacos, por las ventajas que esto reportaría á la Península, sin perjuicio de nacer después un tratado general de comercio.

El Sr. Alonso Castrillo se ocupa de los desastres causados por los temporales en la provincia de León, y solicita que para remediarlos en lo posible se conceda alguna cantidad del crédito de calamidades.

El Sr. Silvela ofrece que hará lo posible por complacerle.

El Sr. Poveda interviene para alusiones, y dirigiéndose al presidente del Consejo, pregunta si está dispuesto á castigar los gritos subversivos dados en el meeting de Lérida.

¿Sabe el Sr. Silvela ó ha leído un curioso documento que se repartió en el meeting de Lérida titulado «Compendio de la doctrina catalanista?»

Voy á leerlo.

Comienza la lectura del documento, hecho en forma de preguntas y respuestas, en el que hay lindezas por el estilo de las siguientes:

—¿Cuál es la patria de los catalanes?

—Cataluña.

Allí se dice que los castellanos son ladrones de camino real; que Cataluña debe ser para los catalanes, que es un pueblo leal y esquilamado; se compara á Cataluña con Polonia y se pide que nombren sus empleos; que sea la lengua castellana la oficial, y examina el derecho común y el particular de Cataluña para decir que son incompatibles las Cortes catalanas, etc.

(La Cámara escucha la lectura del catecismo con atención.)

(Sigue la sesión.)

BOLSA

Impresiones del día hasta las tres y media de la tarde:

4 por 100 interior contado, 70,25.—Idem fin de mes, 70,30.—Idem próximo, 70,50.—Exterior contado, 76,75.—Idem fin de mes, 00,00.—Idem próximo, 00,00.—Amortizable, 78,00.—Billetes de Cuba 6 por 100 (viejos), 82,45.—Idem al 5 por 100 (nuevos), 69,05.—Banco de España, 505,50.—Tabacos, 428,50.—Obligaciones de Aduanas, 101,70.—Obligaciones de Filipinas, 87,15.—Sociedad Eléctrica de Chamberí, 144,00.—Francos, 00,00.—Libras, 82,82.

Estación meteorológica de Segovia.
Observación del día 22 de Febrero de 1900, á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	677.92 mm.
Temperatura del aire	11.0
Id. máxima al sol del día anterior	18.8
Id. id. á la sombra	11.5
Id. mínima noche última	4.5
Id. id. á cielo descubierta	3.4
Viento: dirección	O.
Fuerza aproximada	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	
Estado del cielo	Cubierto.

El encargado, *Ildefonso Rebollo.*

Matadero

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer:

	Núm.	Kilogramos	Gramos
Vacuno	5	1256	500
Lanar	4	54	500
Terneras	6	231	500
Cabrío			
Cerdos			

Orden de la Plaza.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Teniente Coronel de la Zona, E. Mabiano Pérez Soyo.

Provisiones: segundo capitán del Regimiento Artillería de Sitio.

Visita de hospital y vigilancia: los Cuerpos de la guarnición.

El General, gobernador militar, *Cabello.*

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY

Vigilia de S. Matías apóstol, no obliga esta vigilia á los que hayan tomado la bula publicada el próximo pasado domingo.

Ntra. Sra. de Gracia (en Arlés) S. Pedro Damiano, obispo y doctor; y el Beato Bartolomé de Sto. Domingo, O. P.

CULTOS PARA MAÑANA

Color encarnado, día de especial devoción, Misa de S. Matías apóstol; 2.ª clase, la Epístola tomada de las actas de los apóstoles capítulo 1 y el Sto. Evangelio de S. Mateo, capítulo 11. credo y prefacio de Apóstol.

En los Doctrinos de cinco á seis, culto diario al Santísimo Sacramento, con exposición, corona seráfica, estación, lectura meditada y reserva.

En los P. P. Misioneros y Dominicas, Rosario al anochecer.

Mercados.

Segovia.

Continúan los trabajos de arado en los campos hechos en muy buenas condiciones.

En cambio las lluvias y el fuerte viento sur ha impedido el avanzar en los trabajos de las viñas retrasando bastante las operaciones con perjuicio también de los braceros porque es la época menos socorrida.

La tendencia del mercado es indecisa.

Ofrécese el trigo á 11.50 pesetas la fanega y solo se paga á 11.25 y en pequeñas partidas pues nadie se decide á comprar, el centeno se cotizaba ayer á 8 y 8.25; cebada, á 7.25 y 7.50; algarrobas, á 8.50 y avena, á 4.75. Judías, á 18 y 22 pesetas; los garbanzos no han sufrido variación, se pagan según la clase y peso.

Las harinas tienden á ponerse en relación con los precios del trigo y han bajado un real en arroba las clases superiores.

Riaza.

La copiosa lluvia, que se ha hecho general y

que degenera en nieves, por la proximidad á la sierra, ha hecho que el mercado último estuviera poco concurrido.

Se vendieron, no obstante, algunas fanegas de cereales y leguminosas á los precios siguientes: Trigo, á 10.75 pesetas la fanega; cebada á 7.50; centeno, á 8; garbanzos á 24; judías, á 21.

También se pusieron á la venta varias arrobas de patatas y nabos del próximo pueblo de Riofrío, á una peseta y 0.50 arroba respectivamente.

El tiempo presenta caracteres de grandes lluvias.

19 de Febrero de 1900.—*El Corresponsal*

Arévalo.

Trigo á 46 y 46.50 reales la fanega; cebada, á 28 y 29; centeno, á 31 y 32; avena, á 15 y 16; garbanzos, á 100 y 190; algarrobas, á 29 y 30.

El cerdo cebón, de 10 ó más arrobas á 52 y 54 reales.

El tiempo frío y desagradable, y el aspecto de la cosecha próxima muy regular.

20 de Febrero de 1900.—*El Corresponsal.*

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.
Plaza de Guevara, núm. 2.

ANUNCIOS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

VENDEDOR AMBULANTE: VICTOR

Para Confetti,
Serpentinas, Caretas
y Novedades de Carnaval

V. Villoslada

Juán Bravo, 2
Segovia

VENTA POR LA NOCHE EN EL TENTO

VENTA EN EL MOSCO DEL AZUQUE

NEPTALI DOMINGUEZ LOPEZ

EXAFINADOR DE LA REAL CASA Y COMPOSITOR DE PIANOS. Órganos, Armóniums, Aristones, Acordeones, Cajas de música, Figuras mecánicas y toda clase de instrumentos, por muy deteriorados que estén.

Se hacen máquinas y se echan Fiel-tros, Cuerdas y Clavijeres.

Representante de varias casas nacionales y extranjeras.

Responde de todos los trabajos. Afinaciones á 6 pesetas.

Cañuelos, 12.—Segovia.

Se reciben encargos en la acreditada relojería de D. José Mzoo

Plaza Mayor, 38

VENTA DE ALCOHOL HOJA

DE PRIMERA PARA VIDRIADO SE HALLA DE VENTA EN LA FÁBRICA DE LOZA

FARMACIA Y DROGUERIA

DE Julio de la Torre Bartolomé Suero Roux y Ferrán para el tratamiento de la difteria.

Cada quince días se recibe directamente de París y Barcelona. Precios: Frasco de 10 centímetros cúbicos, 4 ptas. 50 céts.

Jeringa modelo Roux para inyectar el suero 20 pesetas.

FOTOGRAFIA DE MONTES
11, VICTORIA, 11

Desde la fecha hasta 1.º de Marzo se regalará un precioso dige novedad con retrato á todo el que se retrate desde tamaño visita en adelante.

Especialidad en instantáneas de niños. 11, VICTORIA, 11.—FOTOGRAFIA.

Horas de trenes de viajeros.

TRENES ASCENDENTES			
Número de los trenes.	Clases.	Llegada á Segovia.	Salida á Madrid.
14 diario	Correo, 1.ª y 2.ª	4,49 mañana	5,04 mañana
16 diario	correo, 1.ª y 2.ª	3,36 tarde	3,44 tarde
22 diario	Mixto, 1.ª, 2.ª y 3.ª	3,32 mañana	3,42 mañana
1102 diario	Mixto, 1.ª, 2.ª y 3.ª	11,54 "	12,30 tarde
28 diario	Idem 1.ª, 2.ª y 3.ª	"	7,30 mañana
1002 diario.	Tercera á Villalba	"	4,15 tarde.

TRENES DESCENDENTES			
Número de los trenes.	Clases.	Llegada á Segovia.	Salida á Medina.
Internacional, Jueves y Domingos núm. 7.	Sudexpres, 1.ª de lujo	7,19 tarde	7,27 tarde
11 diario	o correo, 1 y 2.ª.	10,01 noche	10,09 noche
27 diario	Mixto, 1.ª, 2.ª y 3.ª	11,32 mañana	11,55 mañana
29 diario	Mixto id.	8,55 noche.	9,25 noche

DESPACHO DE MERCANCIAS		
Puntos	Gran velocidad.	Pequeña velocidad.
Estación	Diario de 8 mañana á 7 tarde.	Días laborables de 7 mañana á 5 tard
Central de los Ferrocarriles, Plaza Mayor, 7.	de 10 mañana á 4 tarde. Días festivos 10 á 12 mañana.	Días festivos hasta las 12 de la tarde

COCHES CORREOS DE LA PROVINCIA			
Destino.	Administración en Segovia	Salida.	Llegada.
Para Turégano, Sepúlveda y Riaza.	Plaza Mayor.	11 y 1ª noche.	2 tarde.
Navalmazano y Cuéllar.	Cabritería, 5.	7 y 1ª mañana.	2 tarde.
Veilla y Pedraza.	San Francisco, 16.	7 y 1ª mañana.	2 tarde.
San Ildefonso. (coche)	Estación del Ferrocarril	11 y 1ª mañana.	2 tarde.

CORRESPONDENCIA PÚBLICA	
Apartado 7112 á 8 de la mañana; lista y certificado ordinarios, de 10 á 1 de la tarde; certificados impresos, de 10 á 1 de la tarde. Recepción y entrega de valores declarados y objetos asegurados, de 10 á 1 de la tarde; correspondencia oficial, hasta las dos y media de la tarde.	Impresos de todas clases y muestras, no se depositarán en los buzones se entregará en mano en la Administración desde las 10 hasta las 12 de la mañana. Los buzones de los estancos se recogerán á las 1 y 1ª de la tarde y á las 7 y 1ª de la noche Última recogida en la Central á las 6 de la noche.

MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS
Depósito central **MONTERA, 25**

CIRUJANO-DENTISTA
GABRIEL M. SANZ

Alumno del Instituto de Cirujanos-Dentistas y Clínicas operatorias-dentales y aprobado en la de San Carlos de Madrid.

CONSULTA GRATIS.

8, Plaza Mayor, 8, (al lado del Estanco).—Segovia.